
Kas jāņem vērā salīdzinot maksājumus? 
 
 

Bieži vien iedzīvotāji salīdzina maksājumus par apkuri dažādās mājās, kurām ir vizuāli vienāda konstrukcija. Tomēr, lai 
salīdzinājums būtu pamatots un argumentēts, ir jāsalīdzina ne tikai maksājumi, bet arī visi pārējie rādītāji, jo katras ēkas patērētais 
siltumenerģijas daudzums ir galvenais faktors, kas nosaka to, cik konkrētajā mēnesī katrai mājai ir jāmaksā par apkuri.  

Jo vairāk siltumenerģijas ēka ir patērējusi, jo attiecīgi lielāks ir arī maksājums par siltumu. Lai samazinātu ēkas kopējo 
siltumenerģijas patēriņu ļoti būtiski ir pareizi izmantot ēkas siltummezgla darbību, ieregulējot vēlamo  temperatūru iekštelpās - 
gan tad, kad āra gaisa temperatūra pazeminās, gan tad, kad āra gaisa temperatūra paaugstinās, lai komforta līmenis dzīvokļos 
būtu vienmērīgs. 

 

Salīdzinot maksājumus, ir jāņem vērā: 

• tarifs attiecīgajā mēnesī un gadā 
• āra gaisa temperatūra 
• siltumenerģijas  patēriņš katrā mājā (rādījumus fiksē patērētā siltuma skaitītāji, kas ir ierīkoti katras mājas 

siltumpunktā) 
• vidējā temperatūra dzīvokļos (noregulēta ēkas siltumpunktos). 

 
Vēršam uzmanību, ka ēkas siltumenerģijas patēriņš ir mainīgs lielums, ko attiecīgi ietekmē gan dzīvojamās ēkas siltumnoturības 
pakāpe, gan ēkas siltummezglā ieregulētie temperatūras parametri apkurei un karstajam ūdenim, kā arī āra gaisa temperatūra, 
kurai pazeminoties par vienu grādu, ēkas kopējais siltumenerģijas patēriņš vidēji paaugstinās pat par 5–6 %. 

 

 


